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Laboratorní práce č. 26

Téma: ovlivňování chemické reakce 
změnou koncentrace látky



Téma:

• Ovlivňování chemické reakce 
změnou koncentrace látky



Pomůcky:

• Chemické: jodičnan draselný, destilovaná 
voda, siřičitan sodný, škrob, kyselina sírová 

• Technické: kádinky, skleněná tyčinka, kahan, 
trojnožka, zápalky, odměrný válec, chemická 
lžička, odměrné baňky



Postup:
Připravíme si dva roztoky. Roztok A: 
rozpustíme 1,8 gramu chlorečnanu draselného 
ve vodě a objem doplníme na 400 mililitrů. 
Roztok B: 
0,5 gramu siřičitanu sodného rozpustíme ve 
vodě a přidáme dva mililitry 15% kyseliny 
sírové a jeden mililitr roztoku škrobu a opět 
doplníme na 400 mililitrů. (roztok škrobu = 
jeden gram škrobu dáme do sto mililitrů vody 
a zahřejeme)



Připravíme si čtyři kádinky a do každé 
odměříme sto mililitrů roztoku A. v první 
kádince necháme jen těchto sto mililitrů, do 
druhé přidáme 50 mililitrů destilované vody, 
do třetí 100 mililitrů a do čtvrté 150 mililitrů 
destilované vody.

Do dalších čtyř kádinek si připravíme 100 
mililitrů roztoku B. Najednou vlijeme všechny 
čtyři roztoky do roztoků A a pozorujeme 
změny.



Propočtěte následující redoxní reakce:

• KIO3 + Na2SO3 KI    +   Na2SO4

• KI  +  KIO3 + H2SO4 I2 +  K2SO4 + H2O

• I2 +  Na2SO3 + H2O     HI   + Na2SO4

• Pozorujte děje v kádinkách. Zapište si je a 
utvořte příslušný závěr.

→

→

→
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